
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informace z Obecního úřadu Lichnov 
******************************************************************* 

Pozvánka na 13. zasedání Zastupitelstva obce, 
které se uskuteční ve čtvrtek 19. září 2024 v 17 :00 hodin v kulturním zařízení 

obce Lichnov.  Program jednání bude zveřejněn na úřední desce OÚ Lichnov       
 a samostatných plakátech.       

**********************************************************************  

Usnesení z 33. jednání Rady obce Lichnov ze dne 22.07.2024 
 
3/33R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje dodavatele veřejné zakázky malého 
rozsahu ,,Ochrana kabelové televize před nebezpečnými vlivy" firmu CORSAT s.r.o.,  
K Nemocnici 168/18, 741 01 Nový Jičín, IČO: 25847112 s nabídkovou cenou 944 402 Kč 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  
4/33R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje pořízení 4 kusů solárních svítidel EV 1230 S 
pro veřejné osvětlení od firmy JD ROZHLASY s. r. o., Horní Bečva 968, 756 57 Horní 
Bečva, IČO: 27797007 za cenu 170 184 Kč bez DPH a pověřuje starostu vystavením 
objednávky. 
5/33R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje program Gulášových slavností, peněžní a 
materiální ceny pro soutěžící do celkové výše 15 000 Kč. 
6/33R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje provedení hydroizolace v přízemí školní 
kuchyně firmou STAVEBNÍ SPOLEČNOST ŠURÍK s.r.o., Navrátilova 668/12, 721 00 
Ostrava, IČO: 27810984 za cenu 195 468,62 Kč bez DPH a pověřuje starostu vystavením 
objednávky. 
 
********************************************************************** 

OZNÁMENÍ O KONÁNÍ VOLEB DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 
 

Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční 

 dne 20. září 2024 od 14:00 do 22:00 hodin 

 a dne 21. září 2024 od 8:00 hod do 14:00 hodin. 

Místem konání voleb je budova obecního úřadu  

č. p. 90 - obřadní síň v 1. patře. 
 

Pro občany s pohybovým omezením bude připravena přenosná volební schránka, 

se kterou za vámi přijdou členové volební komise do přízemí. 

 



Oprava zadní komunikace a parkoviště u hřbitova 
 

                                                 

Obec Lichnov realizovala opravu 
komunikace 21c – zadní komunikace 
a parkoviště u hřbitova v obci Lichnov   

za pomoci Moravskoslezského kraje, který poskytl dotaci na realizaci 
projektu. 

********************************************************************** 

Pozvánka do Klubu důchodců 
Zveme všechny důchodce na poprázdninové setkání, které se uskuteční ve 
čtvrtek 5. září 2024 v 16 hodin v restauraci „Na Obecní“.  

Na vaši účast se těší výbor KD 
********************************************************************** 

Zveme vás do ArtKavárny 
v sobotu 28. září 2024 v 14:00 hodin v KZ Lichnov. 

Kavárna je otevřena u příležitosti 
putovní výstavy motýlů. 

Kromě výborné kávy se zákuskem nebo kanapkou si můžete 
prohlédnout 5 bannerů s motýly, umění drátkování, paličkování, 
háčkování a další. Návštěvníci uvidí stovku motýlů, děti si ty 
perníkové nazdobí a pak následně ochutnají. 

V sobotu 28. 9. 2024 od 14:00 – 17:00 hodin je otevřena 

ArtKavárna. 

Muzeum vystěhovalectví Lichnov 

742 75 Lichnov 210 

okres Nový Jičín 
  
 

 

Muzeum vystěhovalectví Lichnov si nyní můžete prohlédnout 
www.lichnov.cz - Oficiální stránky obce Lichnov 
Záložka - Muzeum vystěhovalectví  -  Virtuální prohlídka muzea vystěhovalectví 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Během měsíce září si můžete prohlédnout putovní výstavu motýlů, která probíhá v 
rámci Roku motýlů. 5 banerů (5 reklamních plachet o rozměrech 1 x 1,5 m) nabízí 
zajímavé informace o motýlech i tipy na aktivity pro jejich ochranu. 
Neděle   1. 9.  14:00-16:00  Motýli se představují 
Neděle   8. 9.  14:00-16:00  Život motýla 
Neděle 15. 9.  14:00-16:00  Chráníme motýly 
Neděle 22. 9.  14:00-16:00  Pomáhat (nejen) motýlům může každý 
Sobota 28. 9.  14:00-17:00  ArtKavárna/Motýli a člověk 
 
Výstava motýlů bude ukončena v sobotu 28. září v Kulturním zařízení Lichnov od  
14:00 – 17:00 ArtKavárnou.  
 

http://www.lichnov.cz/


 
 

MAP – MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ 

 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání je založen na principu otevřenosti a komunitní 

spolupráce.  

 

To znamená, že se do něj mohou zapojit všichni zástupci aktérů vzdělávání i široká 

veřejnost.  Cílem je začlenit do projednávacího procesu všechny aktivní zájemce, klíčové 

osoby a širokou veřejnost z místního společenství, tedy z ORP Frenštát pod Radhoštěm. 

 

„Frenštátsko – otevřený prostor pro smysluplné a 

efektivní vzdělávání“ 

 
Místní akční plány rozvoje vzdělávání (MAP) jsou vytvářeny v rámci spolupráce partnerů 

na území.    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Tyto plány stanovují priority a konkrétní kroky, které jsou nezbytné k dosažení cílů 

vzdělávací politiky v daném regionu.  MAP jsou založeny na místních potřebách a 

naléhavosti, a jsou podloženy reálnými daty a analýzami z území. Hlavním cílem MAP 

je zajistit dostupnost kvalitní předškolní péče, inkluzivního a základního vzdělávání, 

udržet a zlepšit kvalitu vzdělávání dětí a žáků v území.    

 

Nositelem MAP pro ORP Frenštát p. R. je Město Frenštát pod Radhoštěm, aktuálně 

probíhá realizace formou projektu MAP IV CZ.02.02.XX/00/23_017/0008335.  

 

Pokud máte zájem o zapojení se do aktivit projektu, nebo získat více informací o 

projektu MAP ORP Frenštát pod Radhoštěm IV, prosím kontaktujte nás přes www. 

mapfrenstatnsko.cz, Facebook MAP ORP FRENŠTÁT (mapfrenstat) nebo prostřednictvím 

emailu: mapfrenstat@gmail.com, případně na tel. +420 773 751 482. 

  
 

Letní školní družina zpestřila dětem prázdniny již po páté   

Již pátým rokem zorganizovala naše škola program pro děti v rámci letní školní družiny. 
Družina probíhající formou příměstského tábora se uskutečnila ve dvou po sobě 
jdoucích týdnech od pondělí 5. do pátku 16. srpna.  
 

Týden se zvířátky: družinka se zaměřila na výlety za poznáním živočišné říše 
První turnus nadchl třináct malých milovníků zvířat 
především z první a druhé třídy. Na úvod si děti 
zvolily svého plyšového zvířecího maskota, který je 
doprovázel v průběhu celého týdenního programu 
– a na závěr si ho děti mohly vzít domů. Pro děti byl 
připraven bohatý tematický program – děti hrály 
v Kopřivnici hru s názvem Po stopách zvířat, 
navštívily tamní zverimex, záchrannou stanici 
v Bartošovicích nebo Mini Zoo Štramberk Aqua 
Terra.  
„V záchranné stanici byl mladý průvodce zaskočen 
množstvím zvídavých dotazů našich malých 
zoologů, kteří byli ze zajímavého výkladu a 
prohlídky nadšeni,“ popisuje jeden z výletů vedoucí 
vychovatelka školní družiny Lucie Vávrová.  „Jediné, 
co nás mrzelo, bylo, že se na nás nepřišel podívat 

Vydrýsek. Ten byl asi schovaný ve stínku, protože teploměr ukazoval přes třicet stupňů 
Celsia. I my jsme se šli schovat, a to procházkou kolem řeky zámeckou stezkou až 
k nedalekým rybníkům,“ dodává vychovatelka.  
V místním muzeu připravila Mgr. Alena Dobečková pro děti tematicky laděný program. 
„Naše družina spolupracuje s Muzeem vystěhovalectví dlouhodobě. Paní Dobečkové 
patří poděkování za soutěže, hádanky, kvíz i drobné občerstvení, které si pro nás 
tentokrát připravila,“ uvádí Lucie Vávrová.   
V letní družince nechyběly ani tvořivé činnosti, kdy si děti tvořily masky oblíbených 

zvířat. Děti si během návštěvy v Kopřivnici vyzkoušely také minigolf, měly možnost se 

podívat, jak funguje místní infocentrum, zhlédly expozici veteránů v Oldtimer muzeu.  

 



Ve Štramberku se zase mohly podívat na 
výhled do okolí ze Štramberské Trúby. „Na 
závěr letní družinky čekalo na děti 
překvapení v podobě speciálních odměn a 
ocenění a také pizza na místním orelském 
hřišti. Děkujeme panu Kubalovi za 
mimořádné otevření občerstvení mimo 
otevírací dobu,“ popisuje dále Lucie 
Vávrová.   
„Nejvíce se mi líbila ta záchranná stanice, 
protože tam byla morčátka a zajímaly mě 
všechny informace o zvířátkách, proto jsem se i nejvíce hlásil,“ sdělil nám své dojmy 
nejzvídavější malý zoolog, prvňák Ondra Dobiáš. Gábinka Zemanová s námi také sdílela 
své dojmy: „Mně se nejvíce líbilo všechno. Celý program.“ 
 

Malí turisté vyrazili za poznáním Lichnova i okolí  
Druhý týden letní družinky započal hrou šipkovaná po Lichnově v počtu pětadvaceti 
turistů, žáků prvního až pátého ročníku. Na děti čekal celotýdenní pestrý turistický 
program. Dohromady ušly více než pětasedmdesát tisíc kroků, plnily nejrůznější úkoly 
a výzvy, navštívily řadu turisticky zajímavých míst v blízkém okolí – Kopřivnici,  
 

 
Štramberk, Hukvaldy, Frenštát pod Radhoštěm. Nejvíce děti chodily pěšky, ale cestovaly 
i autobusem nebo vlakem. Během letní družinky měly možnost seznámit se 
s Morseovou abecedou, turistickými značkami, šifrováním nebo také orientací v mapě.  

 „Mimo jiné jsme společně vyrazili na 
Hukvaldy. Na komentované prohlídce se děti 
dozvěděly, jak Hukvaldy přišly ke svému 
jménu nebo proč je ve zdi zazděný 
preclíkář,“ popisuje program Lucie Vávrová. 
Krásný výhled na Kopřivnici a Štramberk měly 
děti možnost vidět z rozhledny Bílá hora, 
nechyběla návštěva Štramberské Trúby a pro 

velký úspěch opakovaná návštěva Mini Zoo Auqa Terra Štramberk, kde pro děti připravili 
komentované krmení zvířátek.  
 „Krásné překvapení pro děti přichystala paní učitelka první třídy Lenka Matulová, která 
je přijela na čtvrtečním putování překvapit s výbornou ovocnou buchtou. Všem dětem 
po celodenní túře přišlo sladké občerstvení vhod,“ uvádí dále vedoucí vychovatelka.  
Na závěr letní družinky děti navštívily Muzeum nákladních automobilů Tatra a čekala je 
odměna za celotýdenní snahu ve formě bowlingu a pizzy v Bowling centru.  

 
„Byl to ten nejlepší tábor ze všech,“ uzavírá Anetka Fojtíková, která se na letní družinku 
těší každoročně. „Všem dětem patří velká pochvala za perfektní zvládnutí všech výšlapů, 
výletů, plnění aktivit, her a soutěží. Všichni byli opravdu báječní!“ uvádí závěrem Lucie 
Vávrová, která ve spolupráci s kolegyněmi program letní družiny každoročně 
připravovala. Tento byl její poslední, proto jí patří velký dík za skvělý nápad na zpestření 
prázdnin pro děti i elán, se kterým se vždy do organizace letní družiny pouštěla. 
Poděkování patří také oběma dalším vychovatelkám Ing. Alici Červenkové a Bc. Haně 
Janečkové a asistentkám pedagoga Jarmile Kociánové a Ing. Kateřině Boháčové.  
                                                                                                                         Mgr. Olga Síbrtová 



 

 



 
 



 
 

 

 
 

 



 

Pomozte nám splnit sen o novém pianinu 
 
Frenštátská Základní umělecká škola byla v letošním školním roce vybrána jako jedna 
ze dvou škol Moravskoslezského kraje a dostala se tak mezi 17 finalistů z 59 
přihlášených základních uměleckých škol z celé republiky. Ty všechny se ucházely o 
možnost zapojení do grantového projektu nadace Karla Komárka Family Foundation s 
názvem Piana do škol, který je výsledkem dlouholetého úsilí manželů Komárkových 
pečovat o český kulturní odkaz. Vznikl v roce 2020 a z původně symbolického gesta se 
stal dlouhodobě úspěšný projekt, který pomáhá dětem rozvíjet hudební talent a 
uměleckým školám poskytuje tolik potřebné kvalitní nástroje. 

„Aktuální průměrný věk většiny nástrojů ve školách se dnes 
pohybuje okolo 30-50 let a nejinak tomu je i u nás. Prostřednictvím 
této sbírky bychom si moc přáli získat pro naše žáky nové pianino. 
Příspěvkem na jeho nákup podpoříte nejen naše žáky, ale 
pomůžete nám také zkvalitnit hudební výuku a zároveň 
pozvednout úroveň a kvalitu našich školních koncertů. Ale jsme na 
začátku a bez podpory veřejnosti to sami nezvládneme. A možná 
právě i díky vám se děti budou těšit z nového nástroje, který jim 
bude inspirací na jejich cestě za dalším hudebním vzděláním,“ říká 

ředitel školy Vladimír Vondráček.  
Proč potřebujeme vaši podporu? 
Nové pianino PETROF má hodnotu 339 000 korun. Úkolem školy je získat 139 500 korun. 
Druhou polovinu částky přispěje Nadace Karla Komárka Family Foundation a 60 000 
korun firma PETROF. Přispět může opravdu kdokoliv, jakoukoliv částkou.  
Jak sbírka funguje? 
Finanční obnos je možné věnovat pouze přes nadaci KKFF. Důvod? Nadace okamžitě 
přispěje stejnou částkou jako každý z dárců, tedy ihned znásobí každou korunu, kterou 
věnujete (příklad: 500 korun = 1 000 korun), přičemž 100 % vašeho daru jde přímo 
frenštátské škole. Celá sbírka je časově omezena do 30. 
června 2025.  
Na nový vysněný nástroj ZUŠ ve Frenštátě pod 
Radhoštěm můžete přispět hned několika způsoby. 
Kartou, bankovním převodem nebo pomocí QR platby. 
Veškeré podrobnosti nejen k samotnému projektu, ale 
právě k možnosti platby jsou uvedeny jak na webu 
www.zusfrenstat.cz, tak na školním Instagramu a v 
neposlední řadě na stránkách pianadoskol.cz, kde je 
důležité vybrat konkrétní školu, které příspěvek poputuje.  
Všem podporovatelům a dárcům z celého srdce děkujeme.                                                                   

                                                                 Žáci a pedagogové ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm 



 

 

 



 



Gratulujeme vítězům  XVII. gulášových slavností. 
 Děkujeme všem soutěžícím, návštěvníkům, účinkujícím a organizátorům 

za skvěle vyvedenou akci. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

************************************************************************* 

Jubilanti 
V měsíci září se dožívají významného jubilea:  

                                
       Pleskotová Marie              Hruška Jan 
       Pavelcová Vlastislava        Klabazňová Pavla 

                      Jurek Stanislav                    Adámková Marcela 
                      Sztuchlík Miroslav              Slanina Jaroslav 
                      Pustějovská Marie    Hutyra Stanislav 
                      Kašpárková Helena          Červenka Libor 
                      Daněčková Marta               Raška Jiří 
                                                                    Škařupa Jiří 

Všem jubilantům přejeme 
pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let. 

************************************************************************* 
Vydává Obecní úřad v Lichnově - periodický tisk územního samosprávního celku-MK ČR E 20989 
Vychází měsíčně v počtu 650 ks. Uzávěrka 25. den v měsíci. Datum vydání - do 5. dne v měsíci. 
Zodpovědný redaktor: Monika Kutáčová, email:  obecniurad@tkrlichnov.cz, webové stránky: 

www.lichnov.cz  Obecní úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků do zpravodaje. 

mailto:ou.lichnov@iol.cz
http://www.lichnov.cz/


 
PO STOPÁCH MINULOSTI 

OBCE LICHNOV 
 

 

 
 

sepsaná Janem Stiborkem, řídícím učitelem 
 

Školní rok jako obvykle započat 16. září r. 1884 a ukončen 30. července 1885. Žáků 
školou povinných bylo 258 z nichž 4 byli ve školách soukromých a jeden žák ve škole 
střední. Dvě děvčata školu nenavštěvovala pro těžkou vadu tělesnou. Stav učitelů byl: 
Josef Bařina nadučitelem, František Horák podučitelem a Aloisie Böhmová industrielní 
učitelkou. V den 4. října r. 1884 u příležitosti jmenin tehdejšího rakouského císaře 
Františka Josefa I. byla nová škola slavnostně vysvěcena. 

1885 – 1886. Zahájení i ukončení školního roku bylo v tutéž dobu jako roku 
minulého. Žáků bylo 187 z Lichnova a 71 z Bordovic, celkem 268. V zimě bylo vyučování 
po dobu 5 týdnů pro epidemii osýpkovou přerušeno; onemocnělo 86 žáků. 
Stará školní budova přestavěna byla v tomto roce na hostinec obecní a tento byl za 
obnos 472 zlaté ročního nájmu pronajat. 

Školní rok byl započat 16. září r. 1886 a ukončen 30. července 1887. V první třídě 
bylo 135 a ve druhé 119 žáků. V tomto roce byla návštěva školy nepravidelná a jest 
zdůvodněna tím, že mnoho rodičů bylo zaměstnáno při stavbě železnice (snad na úseku 
Frenštát - Veřovice) a děti používali doma ku hlídání nebo ku pasení dobytka a k jiným 
domácím pracím. Učitelka ručních prací Aloisie Böhmová odešla do Zábřehu a na její 
místo přišla Aneška Boháčová z Příbora narozena 18./I.1866. 

 
Podnebí 

Území lichnovské sklánějíc se od jihu k severu, dle toku potoka, otevřeno jest 
studeným větrům, které od Vlčovic údolím řeky Lubiny průchod mají; takže, zejména 
při severním větru, jest podnebí studené, drsné a pro pěstování choulostivých druhů 
ovocných stromů dosti nepříznivé. Doporučuje se proto pěstiti stromy vyzkoušených a 
otužilých odrůd pocházející ze školek v polohách drsných. 
Téměř každoročně již v 
září objevují se mrazy a 
mnohdy ještě v pozdním 
jaru na zemácích mnoho 
škod nadělají. Mimo 
zvláště suché roky bývá 
hojnost srážek, takže 
mnohdy není ani možno v 
čas jařin zaseti nebo 
zasaditi. Též často i posečené obilniny prorůstají. Při hojných deštích zarůstají obilniny i 
okopaniny mnoho pýrem i jinými plevely. Posečené neb požaté obilniny ukládají se na 
kůly v tak zvané „mandele“ a něco též do panáků. Jetele ukládají se do „ostrbí“ a tak 
chrání se včas nepohody před pohnitím. 
Často bývají též velmi prudké větry, které nemálo škod na střechách i stromech 
způsobují. Skoro každou zimu napadne mnoho sněhu, který bývá větrem navát na 
vysoké vrstvy – závěje, takže cesty, zejména od „Okluku“ a od Bordovic k Frenštátu 
musejí být častokrát prohazovány, aby zůstaly sjízdnými. 

 

Finanční komise 

Obecní finanční komise konala v roce 1930 šest schůzí. Ve své schůzi dne 15. února 
1930 doporučuje obecnímu zastupitelstvu, aby přikročilo k elektrisaci obce a aby uctilo 
památku osmdesátých narozenin pana presidenta Tomáše Garrigue Masaryka 
založením fondu pro postavení nové školy. 

 

Zastupitelstvo 
Obecní zastupitelstvo mělo šest schůzí v roce 1930. Též obecní zastupitelstvo usnáší 

se ve své schůzi dne 15. února 1930 na tom, aby se uspořádala důstojná oslava 
osmdesátých narozenin pana presidenta T.G.M. a dává k uctění tohoto vzácného jubilea 
obnos 20.000 Kč jako prvý základ finanční pro vybudování nové školy, a též souhlasí s 
tím, aby za tento obnos bylo koupeno stavební místo pro novou školu. 


